

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
mértékelt árakon vesz fel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám: 154.

Felolós szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:  
Félévre 650 korona, negyedévre 325 illér.  
Vidékre félévre 8 korona  
Egyes szám ára 60 illér

## A várostól veszek

ezután is mindent, amit másutt nem szerezhetek be, de ami másutt is kapható, azt megveszem másutt, ha mindjárt drágábban is jutok hozzá. Ezt nem most először fogadom meg, de ezúttal igazán megfogom tartani fogadalmam. Egypárszor megjártam már a várossal, de olyan alaposan, mint most, még soha. Az őszkor krumplit akartam venni. Kaptam volna nagyon szép burgonyát házhoz szállítva, pincébe lefordva 24 koronáért. De a krumpli maximális ára akkor 14 korona volt és azt mondták otthon, hogy ne vegyek, mert a város hozat szép jó burgonyát és megkapom maximális áron. Hát vártam a városi krumplira. Vártam és nélküöztem. Végre pénteken itt volt a régen várt burgonya. Kaptam egy métermázsát 22 koronáért, a kocsinak a hazaszállításért 4 koronát, otthon kiváogattak 25 kiló rothadt-fagyott krumplit, ez 5 korona 50 fillér. Tehát benne van egy métermázsá, nem kiváló minőségű burgonya 31 korona 50 fillérembe. De ez mellett én még jól is jártam, mert legalább kaptam burgonyát. De hányan vannak, akik nem kaptak. Ellenben láttam, hogy egy boltos vitt haza 4 métermázsá krumplit. Már most azok, akik a városi krumból nem kaptak, vehetnek a boltosnál a városi krumból 50-60 fillérért egy kilót. Ebből a kis esetből levonhatjuk azt a tanulságot, hogy ha valamit kínálnak és van rá pénzünk, vegyük meg és ne várjuk, amíg a város mindenre kiterjedő gondoskodása ellátja az embert a szükséges dolgokkal. Követünk a közmondást: Kaparj kurta, neked is lesz. A városról csak azt szerezzük be, amit másutt nem kapunk.

Petúr.

## Amerika a háboruba

Washington, március 31.

Az Unió kormánya most fejezi be tanácskozásait. Mielőtt azonban befejezné kijelenti, hogy az Unió rövidesen hadiállapotba kíván jutni. — Az Unió legközelebb egy 20 ezer főnyi demonstrációs hadsereget küld Európába a nyugati frontra. Wilson politikai ellenfelei mindent elkövetnek, hogy ezt megakadályozzák.

## Oroszországból

Genf, március 31.

Az orosz kormányban nagy ellentéték merültek különösen az Oktobristák és a munkáspárt között. Mindkettővel ellentétben áll a Miljukow vezetés alatt álló Kadettpárt, a munkáspárt még két párttagját akarják bevinni a kabinetbe. — A Romanovok több száz milliót kitevő családi vagyonát a kormány zár alá helyezte.

## Juniusban béke

Berlin, március 31.

Egyik nagy hamburgi hajóstársaságnak megengedte a kormány, hogy ez évi mérlegét junius hónapban tegye közzé. Balin elnök azonban reményének adott kifejezést, hogy akkor, juniusban már békében terjesztheti elő a társaság a mérlegét.

## Nikolajevics Miklós a béke mellett

Genf, március 31.

A Pesit Parisien pétervári tudósítása szerint Nikolajevics Miklós súlyos panaszt emelt az entente ellen. Kijelentette, hogy Oroszország, ha nem nékülözte volna szövetségesei támogatását, egységes maradt volna. Az entente nem tett eleget pénzügyi kötelezettségeinek és ennek tudható be, hogy Japán és Amerika befolyása Oroszországban is megnövekedett. Az angol és francia bevitel Oroszországba hónapokon keresztül szünetelt, bár Oroszország jövője ettől függött. Azt is mondotta, hogy a nagy orosz fordulat hozott áldozatok hiábavalók voltak, amit be fognak bizonyítani a legközelebbi hetek. Oroszország rengeteg erejét szétforgácsolták és az országot csakis a gyors béke mentheti meg.

## Az orosz katonák fogjanak kezet német bajtársaikkal

Hága, március 31.

A Daily Telegraph jelentése szerint vasárnap Pétervárott a New-ki Prospekten nagy munkásmenetek vonultak végig feliratos zászlókkal, amelyekben ez állott: Le a háborúval! A zászlókat konfiskálták. A forradalmi szocialista felhívások követelik, hogy az orosz katonák szorítsanak kezet német bajtársaikkal.

## A demoralizált orosz hadsereg

Stockholm, márc. 31.

A front mögött teljesen demoralizálva van az orosz katonaság. Pétervárott például a tisztek egy asztalnál ülnek és isznak a legénységgel. Az Oczta városrészenben orgiák folynak le az utcákon. Tisztek és katonák kémkeresés ürügye alatt behatolnak a magánlakásokba, amelyeket azután kifosztanak. Oranienburgban, Pétervár közelében, a Szamara-ezred részeg katonái ki akarták rabolni a fűtea üzleteit és a tiszteket, akik meg akarták őket ebben akadályozni, leszúrták.

## Oroszországból nem megy pótlás a frontra.

Koppenhága, márc. 31.

Péterváron kívül csaknem minden nagyobb orosz városban tart a zavargás és napirenden vannak a harcok a forradalmárok és a cár hívei között. Március 10-ike óta Oroszország belső sejtéből nem indultak hadianyagot és élelmet szállító vonatok a frontra, úgy hogy a csapatok most a tar alékok fogyasztják.

A moszkvai forradalmárok a szibériai vasuton szállított élelmet mind lefoglalták és szétosztották a nép között. A munkásképviselek egyre agítálnak a fronton a mellott, hogy a katonákat megnyerjék a szocialisták ama követeléséhez, hogy népszavazás döntson a háboru folytatásáról.

## A Temps a nyugati frontról.

Amsterdam, márc. 31.

A Temps franciaországi tudósítója az entente csapatok helyzetéről írja, hogy az összes falvak a mi állásaink és az ugynevezett Hindenburg vonal között erdősködő vannak átalakítva. A falvakhoz vezető utak dróthálóval vannak ellátva.

## Vendégek a városházán.

A városházának vendégei vannak. Nem olyan vendégek, amelyek a szívesen látottak közé tartoznának. Senki sem hívta, csak úgy betolakodtak és a igazánem állandó vendégekként befészkelik magukat a városi székház épület földszintes részébe.

Hogy milyen vendégekről van szó? Azokról, amelyeket az orosz foglyok behurcoltak a városházára.

A város rendelkezésére álló orosz foglyokat tudvalegőleg a városházán a rendőrszobában helyezték el. Ez a tény már magábanvéve is helytelen intézkedés, mert hiszen a rendőrök, ha éjszakai elfoglaltságuk után nappal pihenni térnek, nem lelik fel azt a nyugalmat, amelyre szükségük volna. De van ezenkívül egy nagyobb baj is. Az orosz foglyok, amint a tapasztalat mutatja, nem veszik túl szigorúan a tisztaságot. Néhány, az emberi test élődsi lénye náluk meg sem kotyan. Így az ántele rakták az orosz foglyok a rendőrség szobáját poloskák. Ezek a városháza betolakodott vendégei. Tudósítónk megnézte a rendőrszobát és mondhatjuk, hogy a rendőrszoba alaposan helyben van hagyva, a falakon csak úgy hemzsegnék a poloskák. A rendőrök, akiknek eddig a szoba pihenőjükt volt, most undorral és félelemmel mennek be a szobába. Attól félnek, hogy a férgeket haza is viszik és beplántálják a maguk lakásába is.

Ha a városházán gyorsan nem intézkednek, akkor rövidesen tele lesz az undorító férgekkel az egész földszint. A gyors intézkedésnek első feltétele, hogy ki kell telepíteni a városházáról az orosz foglyokat, aztán alapos tisztogatásnak kell következni, hogy a férgeket kipusztítsák.

## Egy hétre maximálták a tojás árát.

Harminc fillér egy tojás  
— nagyban.

A hivatalos lap tegnapi számában hátul a tarka apróságok között érdekes és bönünket bajai, illetve bácskai polgárokat is közelről érdekes rövid hírdetményt közöl, amelyek a következők:

### Hírdetmény.

A 1900. 17. O. K. H. E. sz. rendelet 5 pontja alapján közhírré teszem, hogy a tojás nagy

bani bevásárlási ára 1917. évi április 3-tól április 10-ig lédán-kint — 1440 drb csomagolva — helyt bevásárlási állomáson átvéve, esztályezett áru Bácskai, bánáti, tiszavideki, nyugatmagyarországi 434 K, erdélyi, felsőmagyarországi 425 K. Eredeti minőségű áru lédánként (1440 drb) csomagolva 20 K-val olcsóbb.

Budapest, 1917 márc. hó.

Báró Kürthy Lajos,  
az Orsz. Közéletm. Hiv.  
elüke

Ezerégyhátszázegyen tojás tehát a nagyban elárúsításnál több, mint 30 fillérbe került, ha válogatott az az áru, vagy ha eredeti minőségű is, amikor törtekkel előfordultak benne. Erre a maximumra ebben a formában és mértékben nem nagy szükség van, hisz most is lehet Baján 3) fillért tojást venni, sőt még olcsóbban is a bajai piacon.

A mostani ármaximálás helyett sokkal helyesebb lett volna a helyi hatóságokra bízni a tojás legmagasabb árának megállapítását, mert azok ismerik a helyi viszonyokat, tudják mennyi áru van s mindenesetre arányosabb árakat szabtak volna. Csak hogy ebben az esetben a lokális hatóságokat kényszeríteni kellett volna hogy a maximális árak túlhágóit a legszigorúbban büntessék.

A mostani 30 filléres maximum ár részben aditja a falut a városra, a termelőket a fogyasztókra s vége-hossza nem lesz az üzorának. Érdekes, hogy a rendelet csak egy hétre április 3-tól 10-ig maximálta a tojást. Ugylátszik azonban még magasabb lesz az ára. Pedig a 30 fillér is túl magas már, mert ez a tojásnak csak nagybani ára, mert kicsinyben valószínűleg még drágább lesz.

Egész könnyeden fog fellelegzeni halátja, mily bravurosan fogja el

## Kisértet a lápon

Dr. Némó világhírű detektív ma az APOLLO-ban 2, 4, 6 és 8 ó-kor

## H I R E K.

— A Pesti Viktória gőzmalom ötvenéves fennállása. A Pesti Viktória gőzmalom, amely a Bajai Hengermalom főrészvényese, múlt szombaton tartotta ötvenedik évi rendező közgyűlést. B. cher Emil elnöke alatt az igazgatóság azt az indítványt terjé-szi a közgyűlés elé, hogy a lejárt év

nyereségéből a következő alapítványokat szavazza meg: 100.000 koronát egy magyar melnáriskola mielőbbi létesítésére, 100.000 koronát mezőgazdasági többtermelés fejlesztésére 100.000 koronát hadirokkant munkásaiak jöléti alapjának javára. Végül az igazgatóság indítványozza, hogy részvényenként 45 korona osztalék fizetessék ki. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, az igazgatóság összes indítványait egyhangulag elfogadta és felmentvényt minden irányban megadta.

— Egy vásároló iparos kereste fel szerkesztőségünket és elmondotta, hogy milyen keservesen kell a kenyereért megküzdeni az iparosnak. A múlt őszkor lement a Zombori vásárra a panaszos. Az ut a fuvarra együtt 200 koronájába került és az eső elmosta a vásárt. Az idén a Zombori tavaszi vásáron a Zombori hatóság az oka. A zombori hatóság ugyanis a vidéki iparosokat a legsárosabb, a legrosszabb helyre teszi, míg a száraz gyepes helyen zöldséget meg celtet árulnak. Miért ne lehetne a cellert meg a zöldséget a sáros helyen árulni és a száraz helyen a nagy költséggel dolgozó iparosok rakódhatnak ki. Ennyi élrékenységet elvárhatnának a magyar iparosok egy magyar hatóságtól.

— Helyreigazítás. Zwilling Arnoldtól, ki férje bevonulása óta a Zwilling Arnold-féle üzletet vezeti, a követező helyreigazító közleményt tettük:

„Téved a Szerkesztő ur, amikor azt ír a b. lapjában, hogy én sétálni voltam Budapesten. Habár ezt is megtehetném anélkül, hogy valakinek ebbe beleszólást engednék meg, mégis kijelentem, hogy nem sétálni voltam, hanem, hogy beteg aramat meglátogassam és őt ápoljam. Azt hiszem ehhez is van jogom. A Szerkesztő ur félhaborodása miatt, hogy sokam nem tudtak cukorhoz jutni nagyon indokolt, csak rossz helyre lett adresszávalva. Én u. i. elutazásom előtt felküdtem az élelmezési hivatalba, érdeklődve, hogy mi a teendőm, ha távozásom alatt a cukor megérkezik? Azzal nyugtattak meg, hogy ugysem érkezik meg a cukor busvét heténel előbb. Hogy mégis megérkezett, arról igazán nem tehetek, mindazonáltal lehetett volna segíteni a dolgon akként, hogy kiutalták volna az

én kontingensemét másnak.”  
(A helyreigazítást bekiűdnek abban igazsága van, hogy ahhoz senkinek nincs köze, ha ő becsukja a boltját, az tisztán az ő privát dolga, de akkor le kellett volna mondania a hatósági cukor árúsról, viszont a hatósági üzemnek gondoskodnia kellett volna arról, hogy ha a hatósági bolt zárva van, akkor árúsról az ő kontingensét más. Mert ahhoz már igazán van köze a nyilvánosságnak, hogy egy rég nélkülözött élelmiszert nem juthat hozzá a közönség, ambar az a cikk megvan. — A szerkesztő.)

**Nagy lopás a Madách utcában.** Szternagy látván papuesos házában nagyobb lopás történt. Szternagy katona és egyik bajai kórházban ápolják. A felesége és a napa ház egy udvari szobájában aludtak a péntekről szombatra virradó éjszakán. Mikor Szternagné szombaton reggel bement az utcai szobába, megdöbbenve látta, hogy az ablakon valaki bemászott a lakásba feltörte a szekrényeket és azok egyikéből az ott volt 3000 korona készpénzt ellopta. A lopást csak a viszonyokat ismerő egyén követhette el, a rendőrség megindította nyomozást.

— Szenczió az Uránia vasárnapi műsora, amelynek lényesen kiemelkedő része a Humunkálusz harmadik része. Már a két megelőző is csodás volt, de az része fölülmúlja a megelőzőket.

— Májusban megindulnak a gyorsvonatok. A személyforgalomban nemsokára kedvező változások fognak beállani. Sok nehézséget hatalmas erőfeszítéssel sikerült leküzdeni a Máv. igazgatósága beható tanulmányozás tárgyává tette a főközlekedési vonalak forgalmának a lehetőség szerint való javítását. A forgalom ma ugyasólván minden vonalon oly óriási vívő, hogy alig lehet lebonyolítani. Az intéző körök, mint értesülünk, most igen fontos tervekkel foglalkoznak és visszaállítanak egy pár beszünetelt gyorsvonatpárt.

## Szerkesztői üzenet.

**Egy utas** Csak teljes névalírással ellátott levélre reflexálhatunk. Névtelen levélnek nem adunk hitelt.

A szerkesztőségi és kiadási feladatok:  
FODOR KÁROLY.  
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.  
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.  
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda győrszentlőrási Műtáskirály-ter 7.

**CAPHOCAL TÁPSZER** HIZLALO, CSONTERŐSÍTŐ, TEJPÓTLÓ,  
MEKEK, FELNÖTTEK, LÁBADOZÓK, VÉRSEGÉNYEKNEK, HIZÓKURANAK.

ÁRA 4.50 FILLÉR.

Kapható: Baja és környéke egyedelarúsítójánál Gyarmati Emil gyógyszerészertárában.



# URANIA MOZGÓ-SZÍNHÁZ

1917. Vasárnap, április hó 1-én, délután 2, 4, 6, és este 8 órakor.



A szezon leghatalmasabb filmalkotásának folytatása.

## Homunkulus

III-ik rész.

Egy élőlény története öt felvonásban.

Főszerepben: OLAF FÖNS.

„HOMUNKULUS” szerelmi komédiájai lesz a híres sorozat III filmje, mely az előző 2 résznek kiváló és méltó folytatása lesz. :-



Ezt követi Kecskeméti Győző vigjáték

IKREK vigjáték

Szıklákban természeti felvétel

Figyelje meg husvétii szenzációink hirdetését.

Szíves támogatást kér  
**URANIA**  
MOZGÓSZÍNHÁZ.

## Nem lehet eléggé ajánlani

az iskolába már nem járó kiskorúaknak és a 40, 50 év körüli felnőtteknek tavasszal egy természetes

## testnevelést a szabadban.

(Ez nem tornázás; ez valóságos egészségnevelés, a napi foglalkozás megzavarása nélkül.)

Aki nem mehet nyáron, hegyek közé erőt szerezni, vagy télen összegyűlt súlyfűlöslegétől megszabadulni, általában, aki bár nem beteg, mégsem bír az igazi egészség érzetével, az végezzen el legalább egy félévkurzus egészségnevelést ötöttnapos pihenőkkel.

Ifjító hatása, a derült kedély, mozgási könnyedség és munkakadályban, elég hamar megnyilvánul.

Kurzus kezdet f. é. április 15.

Részletekkel szolgál: **Dr. Radics Elek**  
Szt. Antal-utca 41.

76/1917. polg. sz. k.

## Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Bajai Kereskedelmi és Iparbank bajai cég kérelme következtében a bajai Kereskedelmi és Iparbank irodájában volt egy darab, Madarason 1917. év január 10-én kelt, — 1917. év július hó 10-én lejárandó 500 koronáról kiállított, Ropesak János madarasi lakos által elfogadott, állítólag elveszett eredeti váltó megsemmisítése iránt az eljárást a 760/1917. számú végzésrel folyamatba tettem. Felhívja önellenőrgva a fent körülírt okiratnak birtokosát, hogy azt ezen bíróságnál, vagy mutassa be, vagy ahhoz való igényét ezen hirdetménynek a hivatalos lapban harmadik megjelenése napjától számított egy év alatt jelentse be, mert különben a kérdéses okiratot semmisnek fogja nyilvánítani.

Szabadka, 1917. márc. 20. n.

A szabadkai kir. törvényszék.

Dr. Weisz Aladár s. k. tanácselnök, Dr. Valensia Károly s. k. Dr. Tóth István s. k. bírák

Kiadvány hiteléről:

**Hofmann**  
irodatiszt

**Fiatal**  
bankszolgá felvétetik.

Hol?  
megmondja a  
CORVIN nyomda

Tavaszi bluz  
ujdonságaim  
megérkeztek.

Nagy választékban  
kaphatók:

**Huszár Rezső**  
kézimunka és női divatáru  
üzlete, Baja.

## Értesítés

Van szerenésém a n. é közönséret értesíteni, hogy mindazok az igen tisztelt megrendelők, akik

# jégre

előjegyeztek

április hó 1-től fogva előjegyzett jégmenyiségüket elvihetik, mert a jég rendelkezésükre áll és a megrendelt jégmenyiség tekintet nélkül arra, hogy elviszik-e, avagy sem; **április hó 1-től fogva megfizetendő.**

Baja, 1917. ápr. 1.

Trafikánt Károly jéggyára.

## Eladó

szabadkézből a Mézszáros-utca 20. sz.  
**ház.**

Értekezni lehet: Özy. MEREY  
GYULÁNÉ-val, Faddon.

# APOLLO

MOZGÓ-SZÍNHÁZ BAJÁN

Vasárnap április hó 1-én

délután 2-4-6 és este 8 órakor.

Óriási fellőrest kelő d-tektilv dráma Dr. Nemi világhírű d-tektilv szenzácós sorozata.

**:- Kisértet a lápon :-**

Mesésen összeállított d-tektilv dráma 4 felvonásban főszereplő Max Landi aki ebben a szerepében felü múja önmagát :-



A pünkösdi papa

Haregő kacsát fakasztó vigjáték, amelynek minden egyetemeslete megkacagtatja a n zót.

**Szandál gyártás**

:- Tanulmányos felvétel :-

**JÖN! JÖN!**

Husvétii vasárnapján és h. t. f. n.

**Mst. Robinson**

a legnagyobb szobai amerikai dráma, főszerepben ROBER WAR-WEK amerikai legjobb színeseze Paylander vetélytársa.

B párfogást kérve

tisztelettel

**AZ APOLLO.**

## Posztó-hulladék

Erzsébet királyné utca  
96. sz. alatti telepemen  
vásárlók mindennemű

uj és régi :-  
posztóhulladékot

legmagasabb árban  
Perlesz Jakab.



7 hold jóminőségű szántó föld a bajai határban 3 hold a szentistváni határban, 973 m<sup>2</sup> szőlő a Jankócan és Szegedi ut 12 sz. s lakóház 30 év óta fennálló péküzlettel haláleset miatt

## eladó

esetleg a péküzlet május 1-re kiadó, ugyanott 2 fejős tehén :-  
fiával eladó.

Cím: Szegedi ut 12 sz. alatt.



# RENLOV és TÁRSA



Az ismert RENLOV és TÁRSA kiváló nagy CIRKUSZA új művészekkel, szenzációs műsorral húsvét vasárnapján megkezdí néhány napra terjedő előadásait.

**Sirolin "Roche"** biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknak, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat.



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

Eredeti Mayfarth-féle  
törvényileg védett

**„HERKULES“**  
bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány

Viznyomású bor- és gyümölcs-sajtók

Felül nem mult

Szálló- és gyümölcs-örlők szűrő-berendezések.

**MAYFARTH PH. és TSA**

gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.

Különleges gyártás örlők, borozatlakészítők számára.



Arjegyék ingyen.

Képviselek kerestetnek.

Etető és itató  
**Vályukat**  
Kuttedőlapokat  
Sirkereteket  
Vasbetonból

készít:

**Grünhut Miksa**

Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.



védjegy  
**„MODIANO“**  
**CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB,  
DE  
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hívelyek mint a laposokak nyomattalok, de mindeikben benne van mennyomással a védegy és a gyáros aláírása. J. S. Modiano